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COVID-19 相關法規 (九)

營所稅因嚴重特殊傳染性肺炎(Covid-19)疫情影
響申請延期或分期繳納應注意事項
有關因嚴重特殊傳染性肺炎(Covid-19)疫情影響，有關營利事業所得稅(“營所稅”)之繳納稅款申請延期或分期，整理相
關資訊如下供參考：

項目 展延後期限 流程

營利事業所得稅
採用網路辦理結
算申報案件
(曆年制案件)

109年5月1日
至

6月30日
(免加計計息)

於營利事業所得稅網路結算申報時一併申請，繳稅方式選擇「非線上繳稅」
並申報上傳成功後，在「申請延期或分期繳稅」顯示訊息按「線上申請」，
將自動連結至財政部稅務入口網，填寫資料並上傳相關證明文件，即完成
申請。

線上申請會自動帶入以下資訊
1. 統一編號
2. 縣市別代碼+收件編號
3. 損益及稅額計算表之應自行向公庫補繳之營所稅稅額
4. 未分配盈餘申報書之未分配盈餘加徵5%營所稅稅額
5. 請自行填列相關資訊。

營利事業所得稅
採用紙本申報
(曆年制案件)

109年5月1日
至

6月30日
(免加計計息)

網路申請至財政部稅務入口網（https://www.etax.nat.gov.tw）
線上服務>線上申辦>稅務線上申辦，選擇「傳染性肺炎專區」，再選擇國
稅延期或分期繳納稅捐申請，申請網址如下：
受肺炎疫情影響申請延期或分期繳繳稅

臨櫃或線上取得申請書填寫並檢附證明文件後，以臨櫃、傳真或郵寄方式
提出申請。申請書下載

相關QA
(含操作手冊)

財政部稅務入口網：
營所稅因嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情影響申請延期或分期繳納應注意事項
（https://download.tax.nat.gov.tw/pia/PIA-QA_COVID-19.pdf）

申請延期或分期繳納稅款之前，營所稅之稅額應確定且不再變動

https://www.etax.nat.gov.tw/
https://www.etax.nat.gov.tw/etwmain/front/ETW118W/VIEW/1268
http://www.mof.gov.tw/covid19/download/d99a1426269b4ca8a88095c5705f2717
https://download.tax.nat.gov.tw/pia/PIA-QA_COVID-19.pdf
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另節錄相關QA如下：

問題 說明

Q3 申請延期或分期要檢
附什麼文件?

申請條件分2種

1. 營運困難尋求中央目的主管機關協助者
例如：紓困補助匯款明細、水電費減免單據證明、健保費緩繳申請、舊有貸款延
展、營運資金貸款利息減免補貼文件、薪資及營運資金補貼核准公文或其他足資
證明經中央主管機關提供紓困措施之證明文件。

2. 其他因疫情影響，致短期間內營業收入驟減之其他證明文件
例如：營業人銷售額與稅額申報書(401表)，營業稅403表或其他足資證明收入驟
減之證明文件、停工公告、或其他足資證明因疫情影響而停工之證明文件等。

Q5 如果延期或分期期滿
還是繳不出來怎麼辦
?

經核准之延期或分期繳納之應納稅捐，不得以同一事由再申請延期或分期繳納。如果
以不同事由就未繳清之餘額再申請延期或分期繳納者，前次採延期繳納者，當次以核
准延期繳納為限，前次採分期繳納者，當次以核准分期繳納為限；前後次延期期限或
前後次分期期數合計期間，不得逾3年。

Q10 經審核不合規定者，
卻過了原本繳納期
限怎麼辦?

經審核不合規定者，會重新發繳款書，適度展延繳納期間後，以公文回覆納稅義務人，
所以無須擔心超過繳納期限問題。
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